

Na Jablunkovsko poteče voda z přehrad

JABLUNKOVSKO Problémy s pitnou vodou sužují i Jablunkovsko. Nyní se ale v oblasti, kde v obdobích sucha trápí obyvatele nedostatečná vydatnost místních podzemních i povrchových zdrojů, blýská na lepší časy. Od příštího léta budou vodojemy napájeny i vodou z přehrad.

Společnost Severomoravské vodovody a kanalizace (SmVaK) Ostrava odstartovala stavbu, díky které získá systém dostatečnou provozní rezervu i při nepříznivých obdobích využitím kapacity centrálního systému Ostravského oblastního vodovodu.

Příprava stavby, která umožní čerpání vody z centrálního systému Ostravského oblastního vodovodu přes vodovodní síť Třince a Vendryně jedním směrem do vodojemu pro Bystřici a druhým směrem stávajícím potrubím zpětně do nového vodojemu Milíkov, začala již v roce 2012. Celkové náklady stavby činí 44,5 milionu korun a jsou hrazeny z vlastních zdrojů společnosti SmVaK. Stavba začala na podzim, hotovo by mělo být v polovině příštího roku.

„Bilance mezi vydatností místních zdrojů a odběry bývá v klimaticky nepříznivých obdobích roku napjatá a neposkytuje dostatečnou provozní rezervu. V těchto obdobích je v případě potřeby nutné pokrývat deficit návozem pitné vody autocisternami. Díky realizaci této investiční akce problémy odpadnou a všech 12 700 odběratelů na Jablunkovsku získá přístup k dostatečné kapacitě, kterou poskytuje unikátní centrální systém Ostravského oblastního vodovodu,“ vysvětlil ředitel vodovodů společnosti SmVaK Ostrava Milan Koníř.

Příští rok si tak snad ohledně pitné vody oddychne Jablunkov, Návší, Bystřice, Hrádek, Písečná, Košařiska či Vendryně. „Tato část republiky potřebuje mít jistotu v zásobování pitnou vodou. Odběra-

telé vody SmVaKu ji tak dostanou,“ řekl starosta Bystřice Roman Wróbel s tím, že v září již byla dokončena výstavba čerpací stanice jako související investice a čerpání do vodojemu v Bystřici je v provozu. „V Bystřici SmVaK zásobuje přibližně 700 odběratelů, což je velké číslo. Ostatní lidé mají vrty, studny a podobně,“ dodal Wróbel.

S vodou jsou problémy i v Hrádku. „V horské části obce, kde není zaveden vodovod SmVaK, je vody katastrofálně málo. Řada domů je již víc jak měsíc bez vody. Proto jsme ji rozvázeli obecním traktem. Nyní si občané chodívali nabrať vodu na úřad sami,“ popsal starosta Hrádku Robert Borski, který posílení vodovodu vítá. „Jakékoliv posílení zdrojů pitné vody v současnosti je velmi přínosné. Pokud by se měla podobná sucha opakovat i v příštích letech, pokládám tento záměr za nezbytný,“ doplnil.

V letošním roce bude položeno potrubí přívodního a výtlačného řadu v délce zhruba jednoho kilometru. V následujícím vyrostou nové vodojemy a od něj bude ustanoveno potrubí po napojení na vodovod v Návší v délce 4010 metrů.

Ostravský oblastní vodovod zajišťuje dodávku pitné vody v Moravskoslezském kraji. Má tři úpravní vody s celkovou kapacitou 4850 litrů za sekundu, které upravují vodu z údolních nádrží Kružberk, Morávka a Šance. (tm)



Starosta Bystřice Roman Wróbel u nové čerpací stanice.

Foto: tm